Wiederholungsaufgaben für die 9b
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b) Der Umfang eines Rechtecks betriigt 64 cm. Die Seite a st 22 cm lang. Wie groB ist die Seite b?
Stelle zuerst eine Gleichung auf.

2. a) Ein quaderformiges Schwimmbecken ist 25 m lang, 15 m breit und 2,20 m tief. Das Becken soll
neue Fliesen bekommen. Wie viel m? milssen gefliest werden?

b) Das Kinderbecken wird ebenfalls renoviert. Es soll eine Fliche von 113 m2 neu gestrichen wer-
den. Die beaufiragte Firma berechnet 29,00 € pro m?. Dazu kommen noch 16 % Mehrwertsteuer.
Berechne den Endpreis.

©) Nach den Renovierungsarbeiten wird der Einritspres von 4,50 € um 0,90 € erhoht. Um wie viel
Prozent wird der Eintrittspreis erhoht?

d) Die Besucherzahl stieg im folgenden Monat um 5 %. Das waren 60 Personen. Wie viele Besucher
waren es im Monat zuvor?

3. a) Eine Familie (Eltem, 2 Kinder von 10 und 14 Jahren) fahrt fiir 2 Wochen in den Urlaub. Sie wol-
len eine Unterkunft mit Frahstiick buchen

(1) Berechne den Preis, wenn die Familie |

sich fur zwei Doppelzimmer entschei- !

det. i

|

i

i

i

Ferienanlage Sonnenschein
Mietpreise pro Woche

Doppelzimmer 320 €

Appartement 3 — 5 Personen 480 €

Frihstiicksbuffet 6,50 € pro Person und Tag

(2) Wie hoch sind die Kosten, wenn die
Familie das Appartement mietet?

b) Der Urlaubsort ist 950 km entfernt. Fahrt
man mit dem Auto, so rechnet man mit
Kosten von 30 Cent pro gefahrenen Kilometer. Bei Anreise mit der Bahn zahlt man fir die Hin-
und Riickfahrt insgesamt 120 €. Kinder bis 11 Jahre zahlen den halben Preis. Berechne die gesam-
ten Fahrtkosten mit dem Auto und der Bahn.

) Wie groB ist der Unterschied zwischen dem teuersten und dem preiswertesten Urlaub? Beriick-
sichtige dabei: die Kosten fur Unterkunft, Frihstiick und die Fahrt.
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(1) Wie lange hiitte es gedauert, um das Becken mit diesen vier Pumpen vollstiindig zu leeren?
(2) Nach 7 Stunden fiel eine weitere Pumpe aus. Berechne die Zeit, in der das Becken
vollstiindig entleert wurde.

4. Ein Kiinstler hat die abgebildete Skulptur aus Eichenholz geschaffen.

a) Berechne die Grife der Oberfliche dieser Skulptur.
b) (1) Berechne das Volumen dieser Skulptur. 12dm xg
(2) Wie schwer ist diese Skulptur? Ein Kubikdezimeter S
Eichenholz ist 0.9 Kilogramm schwer. "2‘::"
T

¢) Die Mathe-AG baut diese Skulptur aus Witr
linge a = 10 cm nach.

In der Kanten-

(1) Wie viele solcher Wiirfel werden benditigt?

(2) Fynn behauptet: ,Hitten unsere Wirfel die doppelte Kantenlinge, bréuchten wir mur
halb so viele Wiirfel.* Hat Fynn Recht? Begriinde deine Antwort.

5. In der folgenden Tabelle findest du Informationen zu den drei Ozeanen der Erde. Diese haben
zusammen eine Gesamtfliiche von 360 Mio. km?.

Bezeichmung Flache Anteil an der Gesamtflache | tielste Stelle
Atlantischer Ozean @) 30% 9216 m.
Pazifischer Ozean | 180 Mio. ki 6] 11031 m
Tndischer Ozean @) 20% 8047 m.

a) Berechne die Werte (1), (2) und (3) in der Tabelle.
b) Stelle die Fliiche der drei Ozeane in cinem Kreisdiagramm da
aib die Grisfie der Winkel an.
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Berechne, wie viele Jugendliche das sind.

b) Tina befragt eine Klasse, in der 16 Jugendliche in sozialen Netzwerken aktiv sind. Davon
haben 9 Jugendliche angegeben, dass sie ihr Profil durch eine Privatsphiire-Option schiitzen.
Berechne, wie viel Prozent das sind.

¢) Tina findet heraus, dass im Jahr 2012 in Deutschland 12,5 Millionen Personen einen mobi-
len Nachrichtendienst nutzten. Im Jahr 2015 waren es sogar schon 35 Millionen Personen.
Berechne, um wie viel Prozent die Anzahl der Nutzer stieg.

7. Marie mochte sich eine Halskette aus Perlen machen. Die Perlen unterscheiden sich nur in der
Farbe. In einem Beutel sind 8 rote, 7 blaue und 5 gelbe Perlen.

a) Marie nimmt sich die erste Perle aus dem Beutel und fidelt sie auf, wobei die Farbe zufiillig
ist.
(1) Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist die erste Perle rot?
(2) Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist die erste Perle nicht gelb?
(3) Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist die erste Perle blau oder gelb?

b) Lisa nimmt sich eine Perle und fidelt sie auf. Danach greift sie die niichste Perle.

(1) Gib alle méglichen Farbkombinationen fiir zwei Perlen an.
(2) Welche Farbkombination hat die kleinste Wahrscheinlichkeit?

(3) Es gibt drei Farbkombinationen, die dieselbe und gleichzeitig auch die grifte Wahrschein-
lichkeit haben. Notiere diese Farbkombinationen.





